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问题导向全过程  整改落实无遗漏

——省国资系统主题教育第一巡回指导组工作纪实
省国资系统主题教育第一巡回指导组结合各省属企业实际，坚持以问题为导向，主动靠前指导，要求各省属企业带着问题学习、针对问题调研、聚焦问题整改；各省属企业以解决问题为落脚点，坚持按照“自己找、群众提、上级点”的原则，认真查找检视问题，制定整改清单，确保检视问题精准、整改落实到位。

★创新方式方法 协同深挖发展对策
为确保主题教育不走样，第一巡回指导组以多种方式并举，协助企业深挖改革发展对策，确保整改对准焦距、找准穴位。一是以《关于营造企业家健康成长环境，弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》为指引，通过组长亲自与党委书记、党委委员“面对面”、“一对一”促膝谈心的方式，充分调动激发企业家的创新能力、积极性和引领作用；二是协调省国资委机关专题调研组的力量，深入一线，为省属企业把脉问诊，力求在“对症下药”中实现“药到病除”；三是聚焦职工群众反映强烈的问题，采取回访、复核等形式，对反映出的普遍性、倾向性问题加强分析研判、点面结合，有效解决一批困扰基层的突出问题。

★聚焦症结找差距 着力破解短板问题

在主题教育过程中，各省属企业奔着问题去，盯着问题改，针对各自发展中存在的弱项与短板，深入剖析、对标先进、靶向落实，以动真碰硬的勇气，精准发力，推动问题整改取得突破性成效。

海南省建设集团有限公司 将“解决海府路大院住户搬迁加快推进项目建设”作为主题教育期间突破目标，排定专人、时间表；针对内部承包经营风险巨大的问题，建立项目经理诚信库、出台风险防控制度、提高自营项目比重、重视EPC、PPP、BOT等工程融资模式应用；针对企业科技发展缓慢的问题，积极推广建筑业10项新技术和BIM技术，加强工法的开发与创新，研发新技术，形成企业自有知识产权，运用信息技术提升企业集成化管理水平。

海南省南海现代渔业集团有限公司 围绕企业发展缓慢、效益亏损的问题，以主题教育为契机，成立专门工作小组，突破主业项目建设缓慢的瓶颈，争取扭亏为盈；同时，通过加大力度盘活海口房产及金盘土地等闲置资产，盘活海南南海现代石油化工有限公司股权等，为企业创造效益。

海南省粮油产业有限公司 针对丘海军粮综合保障基地建设缓慢的问题，积极协调地方政府等部门，争取年内启动建设；针对海南三亚粮食储备经营有限公司仓库、铺面资产招租管理不规范的问题，通过会议方式研究明确相关管理流程，要求仓库、铺面招租至少提前两月向总公司进行书面请示，经总公司批示同意后，依据“公开、公平、公正”的原则向全社会公开竞租。

海南省免税品有限公司 针对公司战略定位研究不充分、思想不解放，对工作中存在的薄弱环节认识不足等问题，展开深入研讨，全面审视公司战略定位，梳理工作流程的薄弱环节；针对海免（海口）免税店有限公司党员占比较小的问题，广泛动员全店约500名干部及员工，积极宣传党支部16名正式党员的模范带头作用，发展下一批入党积极分子，并对已提交入党申请书的员工进行谈话考察；对职工反映的海口店与宿舍之间没有开通直通公交车往返不便的问题，积极协调相关部门开通公交线路。

海南省矿业股份有限公司 针对基层党建特色化工作方面力度不够的问题，提出了“支部进矿山、支部进工地”特色党支部建设；针对新提拔的年轻中层干部，有激情想做事，经验不足、考虑问题不周全等问题，通过分管领导亲自带、靠前指导等措施让其尽快成长，勇于担当；围绕企业发展缓慢的问题，一方面在全球范围内寻求资源类的投资机会，同时抓住海南建设自贸试验区（自贸港）历史机遇争取大项目承载落地。

目前，第一批主题教育开始总结，呈现出了不少好的成功经验做法。其中，深入基层一线，把“查”“改”贯穿全程，就是第一批主题教育的一条成功经验，也是可供第二批主题教育单位借鉴参考的重要方法。各省属企业纷纷表示，下一步将继续抓好问题整改，发扬务实的工作作风，以“钉钉子”精神抓好国企改革发展，确保主题教育工作落到实处取得实效，以解决问题的实效来最终检验主题教育的成效。
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