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聚焦国企发展主线  深刻检视剖析问题

——省国资系统主题教育第二巡回指导组工作纪实
省国资系统主题教育第二巡回指导组督导的5家省属企业于8月底陆续召开专题民主生活会，各省属企业以正视问题的自觉、刀刃向内的勇气，深入查摆自身存在的突出问题，深刻剖析问题根源，明确整改方向和举措，将主题教育成果转化为扎实推动国资国企高质量发展的强大合力。

会前，5家省属企业党委（支部）班子成员认真学习贯彻中央、省委的有关文件精神，不断提高思想认识，切实打牢专题民主生活会的思想基础；通过召开座谈会、设立意见箱、发放征求意见表等方式广泛征求意见，系统梳理检视领导班子及其成员存在的问题；党委（支部）书记与班子成员之间、班子成员之间、班子成员与部门负责人之间开展深入的谈心谈话、交换意见、指出不足、提出建议，并在此基础上认真撰写检视剖析材料，为开好专题民主生活会作了充分准备。

会上，5家省属企业通报了2018年度民主生活会整改落实情况和专题民主生活会会前征求意见情况。而后，党委（支部）书记代表企业党委（支部）领导班子作检视问题剖析，按照习近平总书记“四个对照”“四个找一找”的要求，深挖问题根源，明确努力方向和整改措施，并带头进行个人检视问题剖析；其他党委（支部）领导班子成员逐一进行检视问题剖析，严肃开展批评与自我批评。大家的自我批评直奔主题、开门见山，相互批评真点问题、点真问题，起到了红脸出汗、排毒治病的效果，切实达到了交流思想、增进团结、提高认识的目的。

第二巡回指导组组长于文洲及组员对5家省属企业专题民主生活会进行了现场指导，认真听取了汇报，并给予了充分肯定。一是会前准备工作充分、组织有力，切实把专题民主生活会当作检验开展主题教育成效的一项重要内容来抓；二是会上对照检查认真，剖析深刻，问题找得准，根源挖得深，整改措施具体明确，党委（支部）班子各位同志的检视剖析发言见人、见事、见思想，既讲了短板、弱项，也讲了差距，切实达到了交流思想、增进团结、提高能力的预期效果。随后，于文洲对各企业下一步整改落实工作明确了三点要求：一是对标问题抓落实，确保整改成效。会后要对照专题民主生活会上查找出来的问题，有针对性地提出整改方案和整改措施，细化完善问题清单和整改台帐，明确整改时限；二是坚持学习不松懈，坚定政治方向。要持续抓好学习教育，思想政治建设坚持不懈，理论武装不能放松，学习上不能出现断档；三是坚持实干不松劲，积极干事创业。把抓整改落实作为贯彻省委、省政府和省国资委党委工作部署的具体举措，作为推进全面从严治党的有力抓手，认真谋划好今后一个时期改革发展的重点工作，力争在海南自贸试验区（自贸港）建设中发挥更大作用。
最后，5家省属企业党委（支部）书记进行表态发言，并结合本企业实际情况提出了下步工作的具体要求：

省路桥投资建设有限公司 党委书记吴德海同志表示：一是要从严从实抓好问题整改，建立整改落实工作责任制，形成问题清单、责任清单和工作台账；二是要着力破解改革发展难点问题，结合“8+2+3”专项整治工作，解决职工群众反映强烈的问题，切实增强职工群众的获得感、幸福感；三是要认真抓好评估总结。对主题教育进行全方位审视，把主题教育中的成熟经验，通过制度形式固化下来、坚持下去，推动经验变制度，努力把主题教育成果转化为贯彻落实省委省政府“两个确保”百日大行动重大决策部署的合力。

海南华盈投资控股有限公司 党委书记林慧同志表示：一是要以此次民主生活会为起点，认真梳理归纳此次专题民主生活会查摆出来的问题，纳入领导班子个人问题整改清单；二是公司党委要坚持标本兼治、常抓不懈，从思想源头和工作制度上建立长效机制，有效防止问题反弹；三是要针对整改清单，研究制定整改方案，明确整改任务及路线图、时间表，建立销号台账，确保问题整改落实到位。
省旅控投资控股集团有限公司 党委书记黄武同志表示：一是要继续巩固和深化主题教育成果，聚焦“不忘初心、牢记使命”主题教育的5个目标，教育引导广大党员干部更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；二是要充分发挥党建示范点的辐射和带动作用，充分挖掘党建工作亮点和先进模范事例，将党建工作与经营管理、企业文化等深度融合；三是要持续完善国旅混改方案及混改前期工作，着力解决职工反映的突出问题、党建面临的紧迫问题，切实把主题教育成果转化为推动企业改革发展的强大力量。
省海洋发展有限公司 党支部书记魏庆九同志表示：一是要在即知即改上狠抓落实。对具备条件可以解决的问题，要立即解决。对通过努力能够解决的问题，要限期整改。对受客观条件限制暂时难以解决的问题，要充分说明情况；二是要坚持问题导向，针对会前检视、会上查摆出的问题和相互提出的批评意见，列出清单、逐条整改，把民主生活会的成效转化为提高党员自身素质、推动各项工作的成果；三是腾出更多时间和精力，沉下身子，深入基层，对群众关注的热点、难点问题投入更多精力，让群众有更多的获得感。
省建筑设计院 党支部书记任学斌同志表示：一是会后要把抓好问题整改作为巩固提高主题教育成效的重要措施；二是要根据专题民主生活会上查摆出来的问题，细化整改措施，明确整改时限，落实整改责任，防止出现“说归说、做归做”，“只出题、不答题”的情况；三是针对“8+2+3”专项整治，在主题教育期间已经解决的，抓好巩固提高；尚未解决的，拿出过硬措施持续整治。问题整改要做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。
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