2021年度安居型住房建设项目

财政支出项目绩效自评报告
项目概况
    根据海南省政府开展安居型商品住房建设工作的指导意见，结合省委、省政府及省国资委关于安居型商品房建设工作的部署，海南金城于2020年12月设立下属全资子公司海南金嘉，负责开发建设金城·金嘉房源居项目。该项目是省国资委在“十四五”期间，转型发展谋篇布局安居产业的首个重点项目，同时被海南省发展和改革委员会列为2022年重点（重大）项目，其投资建设意义重大。
项目基本情况

1.立项情况

2020年12月4日海南金嘉房源开发建设有限公司在定安县的工商登记注册，2020年12月10日完成金城·金嘉房源居项目备案立项。

2.实施主体

    该项目业主单位为海南金嘉房源开发建设有限公司，施工单位为中国电建集团江西省水电工程局有限公司，地勘单位为海南省设计研究院有限公司，项目管理单位为海南省建设项目规划设计研究院有限公司，设计单位为海南省建设项目规划设计研究院有限公司，监理单位为海南华建工程监理咨询有限公司。

3.主要内容

该项目位于定安县定城镇映斗路东侧（县公务员小区东侧），项目占地面积65.20亩，总建筑面积为13万平方米，建设870套安居住房，项目总投资7.80亿元。
主要建设内容包括：住宅、商业、便民服务设施、地下室，以及室外道路硬化、铺装、绿化、景观水体、围墙、大门、保安室、给排水、电气、燃气等配套工程，实行全装修和采取装配式建筑的方式建造，并应用建筑信息模型（BIM）技术进行项目数据共享、优化、协同与管理。
该项目的销售对象主要为定安县医疗、教育等系统人才，项目的建设将有效地解决定安县医疗、教育等系统人才的基本住房需求，是定安县积极推进人才安居工程的具体行动，保障定安县房地产市场平稳健康发展。
项目绩效目标

该项目周期4年（2021年—2024年），其中项目建设期为1-3年，第3年开始销售，第4年销售完毕。计划总投资7.80亿元，测算项目投资利润率为8.27%。

二、项目决策及资金使用管理情况

（一）项目决策情况

根据省琼国资产[2020]75号文件精神，为落实省国资委关于定安安居型商品房投资项目的部署，海南金城经研究决定，同意将定安金嘉保障性住房项目投资上报省国资委予以核准，确保项目落地。省国资委于2020年11月25日同意对定安定安金嘉保障性住房项目进行备案，并于2020年12月10日经定安县行政审批服务局备案。
（二）项目资金筹措情况

该项目计划总投资为7.80亿元，其中自筹资金2.80亿元，向银行融资贷款5亿元。

项目资金实际使用情况

该项目计划总投资为7.80亿元，项目已到位资金2.04亿元。截止2021年12月31日项目实际支出1.75亿元，结余0.29亿元将根据合同施工进度于2022年全部支付完毕，后期项目投资资金计划向银行融资贷款。
项目资金管理情况

为了项目资金的管理，保证资金安全、合理、有效使用，符合国家财经法规和财务管理制度规定以及有关部门资金管理办法的规定，严格执行相关的政策，相关资金的拨付有完整的审批过程和手续。

三、项目组织实施情况

（一）项目组织情况分析

该项目采用公开招标方式确定施工单位，中标单位为中国电建集团江西省水电工程局有限公司，目前正在有序施工。
项目管理情况分析

一是严格按照相关批文及施工图进行施工。二是严格审查施工单位所报施工计划，包括周计划、月度计划、年度计划。对施工单位所报专项施工方案，全过程咨询服务单位（监理）、建设单位层层把关、严格审核。对部分施工计划、方案，有针对性的召开专题会讨论，确保遵从于项目施工方案。

三是建立现场监管工作及周末值班制度。督促落实全过程工程咨询服务（监理）对项目现场的旁站、巡检。在全过程咨询服务单位的配合下，对施工单位实行无死角管理。现场管理人员定期巡查监管，发现问题及时整改。四是建立业主全过程咨询服务单位联动机制。督促全过程咨询服务单位（监理）加强对施工现场日常巡查管理，发现问题及时解决或反馈海南金嘉处理。要求在监理例会上研究有关施工事宜，及时纠偏，有效解决。五是加强对外沟通协调。与全过程咨询服务单位（项目管理组）全力配合，做好县政府各类迎检、报表工作，同时与相关职能部门保持良好的沟通。
四、项目绩效情况

（一）项目的经济性分析

1.项目成本控制情况

该项目计划总投资7.80亿元，2021年完成本年度计划的105.92%。严格按照合同进行付款，项目的建设资金到位与使用情况均控制在预算范围内。
2.项目成本节约情况

    由于项目仍在建设中，暂无预算节约情况
（二）项目的效率性分析

1.项目的实施进度

项目开工以后，海南金嘉严格按照生产计划进行统筹安排，认真落实目标责任和分工责任，保证生产管理和安全管理有序进行。截至2021年12月31日，住宅部分完成地下室工程的80%（含商铺地下停车场），均基本完成预期目标计划。
2.项目完成质量

项目目前均严格按照相关规范标准执行，并按照各实施方案有序施工。目前开展项目自检均合格，质量在有效控制范围内。
（三）项目的效益性分析

1.满足高质量、高标准建设自由贸易港需求。该项目的建设是深入贯彻落实海南自由贸易港建设精神，助推海南建立符合海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港发展要求的住房保障体系、助力于海南自由贸易港高质量高标准建设。该项目的建设可以提高当地人民群众的生活水平、优化生活环境，吸引及聚集外来人才，有利于促进当地社会经济的发展。
2.完善定安县住房保障供应体系，满足群众基本住房需求。该项目是结合定安县建设住房保障供应体系的工作要求，有效地保障定安县居民的基本住房需求。同时，该项目采取政府主导、市场化运作的模式，充分降低政府财政负担，同时也发挥社会资本的专业力量和资金优势，有助于加快定安县建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，不断满足本地居民多元化住房需求。

3.保障定安县房地产市场平稳健康发展。该项目有利于扩大保障性住房的产品供给，满足本县居民和人才的基础住房需求，降低商品房价格上涨过快、价格偏高的影响，稳定房地产市场发展，减轻定安居民住房消费压力，引导定安县房地产市场的平稳、有序、更加健康的发展，助力定安县更好地进行自贸港建设。

4.加快城镇化进程，构建人民幸福的城镇服务体系。该项目主要规划建设人才安居住房、配套社区商业、便民服务和其他公共服务设施等，打造绿色低碳的社区生态环境。同时，该项目依托地块优越的区位条件，完善项目所在区域的生活配套设施，不仅扩展了城镇的发展空间，改善了城镇环境和市容景观，同时提高城镇的综合功能，确保居民享受到方便快捷的生活服务，提升定安县的城镇生活服务水平，提升定安县的城镇化发展水平。    

五、存在的问题和建议
安居房项目的购房者需符合政府要求的申购条件，因此需要政府提前筛选确定相应的客户，尽快提供符合购房资格的申购名单，以便项目公司提前确定是否有足够的客源，制定相应的计划。同时锁定客户意向，提前给予客户房型选择、资金筹划等服务工作。安居房为民生保障工程，客户的提前介入，可以让客户充分融入到项目的开发中，也便于政府提前稳定民心。
下一步工作措施

为保证工程按质按量完成，海南金嘉将协同全过程工程咨询服务单位督促施工单位根据施工进度计划表，安排各专业工种的施工，做好协调沟通工作，加大人材机资源投入，合理安排班组，尽最大可能较少各专业工种之间的相互干扰、制约，确保在规定的工期内完成所有工程任务，以保证本项目固定资产投资按计划完成。



