
海南省建设集团有限公司

海建集团建企于1950年10月，是海南省属重点国有企业、全国文明单位、全国优秀施工企业、全国五一劳动奖状获得单位。现有资产规模217亿元，年产值300亿元以上。旗下有30家独立法人公司，其中1家建筑工程施工总承包特级，9家房屋建筑工程施工、市政施工等总承包一级，1家行业设计甲级和3家装配式建筑生产企业。 
海建集团确立了“德者善建”的企业核心价值理念，锻造出了“吃苦耐劳、坚韧不拔、团结协作、敢想有为、争当人先、永不言弃”的海建精神。一路走来，海建集团顽强拼搏，充分发挥行业龙头优势，倾力“树形象，创品牌”，承建了博鳌国宾馆、中国（海南）南海博物馆、海南省委办公楼、省图书馆、省人民医院秀英门诊楼、省政府524工程、省儿童医院、广州希尔顿酒店，不断刷新“海南速度”，创造“海南精神”。先后多次荣获中国建设工程质量最高奖——“鲁班奖”，一批项目获得“全国AAA级安全文明标准化工地”等全国性奖项，每年创省优工程项目占全省总数30%以上。 
迈进新征程，海建集团主动承担起引领海南建筑业绿色变革的重任，在澄迈、万宁、文昌建有3家装配式建筑产业基地，其中澄迈基地为我省唯一一家全国首批装配式建筑产业基地，从建筑施工、装配式建筑应用、BIM深化设计、构件生产服务等方面，全力推进装配式建筑在海南自贸港建设中的应用。成立了我省首家建筑企业技术中心，拥有发明专利及实用新型专利50项，国家级工法6项，省级工法207项，主编3项国家标准和9项地方标准。承担我省建筑产业重大战略科研任务，持续推进绿色建筑、BIM技术、建筑产业化等重大课题的研究与应用。 
建功新时代，在“十四五”期间，海建集团致力构建“建筑施工、建筑产业化、城市更新和资产管理、科技产业”“3+2”的产业布局，积极拓展“建设+投资+运营”发展模式，打造海南自贸港建设的主力军、海南省建筑行业的标杆企业和国企改革先行者，奋力谱写美好未来新篇章。

海南联合资产管理有限公司
海南联合资产管理有限公司前身为海南联合资产管理公司，系海南省人民政府依据《国务院办公厅关于印发处置海南省积压房地产补充方案的通知》（国办发〔2002〕60号），于2003年7月出资设立的国有独资资产管理公司，注册资本金1亿元。经过近二十年的发展，公司从以资产管理、金融服务、房地产开发与产业投资为主业转型成为以不良资产收购与处置、中小企业综合金融服务为核心业务的海南自由贸易港重要的不良资产处置和资产管理平台。
 
    公司是全国唯一经国务院办公厅发文批准成立的地方性资产管理公司，享有与国家四大资产管理公司同等的优惠政策；是海南省政府授权、原中国银监会审核公布的海南省第一家地方资产管理公司；是海南省政府批准的省财政专项资金股权投资管理公司。
    
海南省路桥投资建设集团有限公司
海南省路桥投资建设集团有限公司是海南省为构建公路融资和建设新平台，运用市场化运作模式筹集公路建设资金，由海南省政府于2006年4月批复组建的省属重点监管企业。注册资本金3亿元，公司的经营范围包括：桥梁、公路、隧道、港口、码头交通基础设施项目及配套工程的投资、建设及经营管理，补偿土地的综合开发，机械设备租赁，物业管理，建筑材料、工程设备的经营，广告业务。主业为交通基础设施的投资建设及施工。
下属全资企业共12家，其中，下属二级公司7家，分别为：海南公路工程有限公司、海南路桥工程有限公司、东方滨海开发建设有限公司、海南路桥物资供应有限公司、海南路桥物业管理有限公司、海南椰通路桥工程检测有限公司、海南省三沙市路桥建设工程有限公司。下属三级公司5家，分别为：海南路桥实业开发有限公司、海南路桥沥青改性技术服务有限公司、海南公路建设项目管理有限公司、赣州琼发公路工程有限公司、万宁市路桥公路工程有限公司。
经过多年发展和努力，基本形成了多专业资质配套的格局。具有公路工程施工总承包壹级，公路路基、公路路面工程专业承包壹级，市政公用工程施工总承包贰级、叁级，桥梁工程专业、隧道工程专业承包贰级，公路交通工程贰级，消防设施工程专业承包贰级，建筑装修装饰工程专业承包贰级，建筑幕墙工程专业承包贰级，建筑工程施工总承包叁级，机电工程施工总承包叁级，城市及道路照明工程专业承包叁级，公路工程监理甲级，市政公用工程监理乙级资质，公路工程综合乙级工程试验检测资质认定证书（CMA认证）。
公司聚集了一大批经营管理、技术专业人才，拥有一大批先进的成套路基施工机械、路面沥青摊铺机械、桥梁施工设备，先后完成了海南环岛高速公路、琼乐高速公路、万洋高速公路、海屯高速公路、文临高速公路、省内首条“白改黑”工程——海文高速公路改建工程以及G98东线高速石梅湾至三亚段改建工程、洋浦大桥南连接线、三亚吉阳大道等省、市重点投资项目，均得到业界及社会的好评。作为海南省公路战备工程保障大队，出色完成了“3.27”东线高速万宁段抢修、东线高速博鳌亚洲论坛交通保障路面应急处理工程、G98和S81国省道水毁恢复重建工程、珠碧江大桥抢险抢修等多项应急任务。公司经营范围覆盖全省，辐射全国。先后获评全国“优秀施工企业”、海南省“管理与改革创新企业”、海南省“重点项目建设先进企业”、海南省“优秀项目管理单位”等荣誉称号。承建的G9812海文高速公路项目和G9811琼乐高速公路项目先后获得国家公路建设最高成就奖“李春奖”（海南省省属企业首次获得该奖项），5个项目荣获“金光大道奖”，1个项目荣获“椰城杯奖”，28个项目被评为“优良工程”。
立足新时代，面对新机遇，在全力推动海南自贸港建设中，在打造交通强国建设先行区的实践中，集团紧紧围绕做强做优做大这一目标，争当全省交通基础设施建设的生力军，争做交通行业标杆企业，全力推动企业高质量发展。

海南金城国有资产经营管理有限责任公司
海南金城国有资产经营管理有限责任公司（以下简称海南金城）成立于2000年8月，履行对海南省国有企业人、财、物管理的职责，直接或间接管理近 500 家国有企业，企业改革改制取得了阶段性成果。2021年2月9日，为落实省委省政府的决策部署，省国资委将海南金城调整为省属重点监管企业，组建海南自由贸易港保障房产业集团，现注册资本金7.3亿元，旗下持有10家成员企业。
[bookmark: _GoBack]海南金城成立以来，按照省委省政府及省国资委的总体部署，积极探索，砥砺奋进，全面完成了省属企业改革工作和经营任务，先后成功策划、开发建设了金城·万花坊、金城·碧翠园、金城·天鹅湖、金城·新天地等以保障性住房为主的各类房产项目，企业持续稳健发展。
海南金城通过改革重组调整为省属重点监管企业后，根据《海南省国企改革三年行动方案(2020-2022)》，以海南省国资委“十四五”发展规划为统领，聚焦“安居房、保障性租赁住房、城市更新改造安置房”等保障性租赁住房建设为主责主业，全力推进海南自由贸易港保障功能类住房业务，切实解决海南本地居民和引进人才住房保障问题，为海南自由贸易港建设贡献国企担当和力量。
2021年7月，海南省国资国企首个保障性安居房项目定安金城·房源居在定安县全面开工建设，项目占地面积65.2亩，总投资7.8亿元，总建筑面积13.5万平方米，共建住房870套，为定安县引进人才、本地居民、医疗及教育系统等人才提供安居服务和保障。
根据省国资委整体战略部署，在“十四五”期间，海南金城将会同省属兄弟企业共同推进盘活可用于开发建设和供应保障性住房的土地资源，以股权投资和项目合作为纽带，重组整合成为省国资委直接控股、多家省属企业共同出资、以集中开发建设保障性住房为主业的龙头企业集团。进一步提高投融资能力和资本效应，培育多层次多渠道融资机制，实现资本和开发业务的高质量发展。积极利用资本市场，创造条件多渠道多种方式发行住房金融产品，稳步推进资产证券化，适时适度参与各类开发区产业园配套住房、人才公寓、市场化商品住房等开发建设，做大做强做优海南金城保障房产业，力争到2025年，公司资产总额超100亿元，致力于打造成为海南省保障功能类住房开发行业的主力军。
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